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Kommunfullmäktiges presidieberednings protokoll 

Plats och tid Akka, kommunhuset i Skurup, 2024-09-17, kl. 11.00–11.45 

Beslutande Ingvar Wennersten (SD), Ordförande 

Björn Hortevall (M), 1:e vice ordförande 

Kent Johansson (S), 2:e vice ordförande, justerare 

Närvarande ersättare  

Övriga närvarande Charlotte Rosenlund Sjövall, tf kanslichef 

Gun Andersson, administratör 

Isabelle Frej, nämndsekreterare 

Justerade paragrafer § 24–31 

Justering Protokollet har justerats digitalt. 
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KFPB § 24 Barn- och ungdomsfullmäktiges arbetsordning 3 

KFPB § 25 Revidering av arbetsordning för kommunfullmäktige - sammanträdesdagar 4 

KFPB § 26 Kommunfullmäktiges sammanträdesdagar 2025 5 

KFPB § 27 Remittering av motioner och e-förslag 6 

KFPB § 28 Motion från Babak Rahimi (V) om politikers arvoden 7 

KFPB § 29 Interpellation från Lena Axelsson (S) till socialnämndsutskottets ordförande om 

HVB hem 9 

KFPB § 30 Interpellation från Lena Axelsson (S) till Socialnämndsutskottets ordförande om 

Familjecentral 10 

KFPB § 31 Interpellation från Lena Axelsson (S) till Socialnämndsutskottets ordförande Åsa 

Ekblad gällande Vräkning av Barn 11 
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KFPB § 24 Barn- och ungdomsfullmäktiges arbetsordning 

Ärendenummer KS 2024.314 

Kommunfullmäktiges presidieberednings beslut 

Återremiss av ärendet och presidiet bokar ett möte med kansliet för att 

arbeta fram ett förslag på barn- och ungdomsfullmäktiges arbetsordning. 

Sammanfattning av ärendet 

Kommunfullmäktiges presidieberedning har remitterat ärende om 

föreslagen arbetsordning för barn- och ungdomsfullmäktige till skol- och 

utbildningsutskottet för yttrande samt till skol- och utbildningsförvaltningen 

för att inhämta yttranden från elevråden. Förvaltningen har tagit del av 

föreslagen arbetsordning för barn- och ungdomsfullmäktige samt reflekterat 

över tidigare års arbetssätt med bland annat synpunkt från skolpersonal som 

deltagit i arbetet. Förvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande. Skol- 

och utbildningsutskottet har avgett yttrande gällande ny arbetsordning för 

barn- och ungdomsfullmäktige. Utifrån detta kan det konstateras att ärendet 

behöver utredas vidare och att ett helhetsgrepp behöver göras. Med 

anledning härav föreslås att förvaltningen ges i uppdrag att utreda och 

återkomma med förslag under 2023. 

Beslutsunderlag 

BUF - process 

Förslag till arbetsordning för barn- och ungdomsfullmäktige KS 2024.314  
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KFPB § 25 Revidering av arbetsordning för kommunfullmäktige - 
sammanträdesdagar 

Ärendenummer KS 2018.1142 

Kommunfullmäktiges presidieberednings beslut 

Presidieberedningens förslag till kommunfullmäktige: 

Kommunfullmäktige beslutar att anta den reviderade arbetsordningen för 

kommunfullmäktige. 

Sammanfattning av ärendet 

Kommunfullmäktige har under 2024 fått ställa in ett antal sammanträden p g 

a för få ärenden. 

Av 7 § i kommunfullmäktiges arbetsordning framgår att kommunfull-

mäktige ska sammanträda varje månad förutom juli månad. 

8 § i samma arbetsordning medger att extra sammanträden kan hållas. 

Inför 2025 har förvaltningen tagit ett helhetsgrepp om årsplaneringen av 

sammanträdena. Syftet är att effektivisera och samordna planeringen för 

samtliga beslutande instanser. Målet är att ha en ändamålsenlig och 

rättssäker beslutsprocess. 

Att ändra 7 § i enlighet med förslaget innebär att kommunfullmäktige 2025 

och framåt skulle sammanträda i den omfattning som är relaterad till 

ärendemängden och därmed slippa ställa in sammanträden. Skulle behov 

uppstå av extra sammanträde uppkomma så finns det stöd för detta i 

arbetsordningens 8 §. 

Beslutsunderlag 

Förslag till revidering av arbetsordning för kommunfullmäktige - 

sammanträdesdagar 

Tjänsteskrivelse reviderad arbetsordning  
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KFPB § 26 Kommunfullmäktiges sammanträdesdagar 2025 

Ärendenummer KS 2024.1088 

Kommunfullmäktiges presidieberednings beslut 

Presidieberedningens förslag till kommunfullmäktige: 

Kommunfullmäktige beslutar att anta kommunfullmäktiges 

sammanträdesdagar 2025. 

Sammanfattning av ärendet 

Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning § 7, ska kommunfullmäktige  

fastställa sina sammanträdesdagar. 

Kanslienheten har inför 2025 samlat årsplaneringen för sammanträden för  

kommunfullmäktige, kommunstyrelsen, beredningar, utskott,  

myndighetsnämnder och bolag. Årsplaneringen syftar till att skapa en tydlig  

struktur för beslutsprocessen med utgångspunkt från kommunfullmäktige.  

Viktiga delar i planeringen är att säkerställa effektivitet och rättssäkerhet  

genom att skapa en logisk och förutsägbar process både internt och externt. 

I planeringen har hänsyn tagits så att sammanträden inte planeras på  

skollov, krockar vare sig med varandra eller med Regionfullmäktige och  

Regionstyrelsen 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse, daterad 2024-09-10.  

Förslag till sammanträdesplan KF och KS 2025.   
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KFPB § 27 Remittering av motioner och e-förslag 

Ärendenummer KS 2024.69 

Kommunfullmäktiges presidieberednings beslut 

KS 2024.1119 Motion från Lena Axelsson (S) om syn och hörselinstruktör 

för våra äldre - remitteras till kommunstyrelsen. 

Beslutsunderlag 

KS 2024.119 Motion från Lena Axelsson (S) om syn och hörselinstruktör 

för våra äldre  
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KFPB § 28 Motion från Babak Rahimi (V) om politikers arvoden 

Ärendenummer KS 2024.126 

Kommunfullmäktiges presidieberednings beslut 

Motionen remitteras till kommunfullmäktiges presidieberedning. 

Sammanfattning av ärendet 

Sverige har en stolt historia som världens mest jämlika land. De flesta av 

oss vill leva i ett ekonomiskt jämlikt samhälle. Men det är mer än 35 år 

sedan Sverige var världsmästare i jämlikhet. Det märks i vår vardag. Vi bor 

inte i samma bostadsområden längre, och våra barn går inte tillsammans i 

skolan. 

Några av oss blir sjukare än andra, och lever kortare. Vi har barnfattigdom 

sida vid sida med andra barns årliga utlandssemestrar. För att inte tala om 

den äldrefattigdom som breder ut sig. Samtidigt har våra kommunpolitikers 

arvoden skjutit i höjden. De styrande förordar sparsamhet och 

ställt hårda effektiviseringskrav på organisationen. Otrygga anställningar 

med timvikarier och vid behovsanställningar har lett till en så tuff 

arbetsmiljö i verksamheterna inom Skurups skolor och 

omsorgsförvaltningen, att sökande drar sig för att söka jobb i Skurup. Att de 

styrande fortfarande ser en satsning på arbetsskor för vårdpersonal som 

slöseri säger en hel del om de styrandes syn på effektivisering och 

sparsamhet. Samtidigt är de styrande och delar av oppositionen gränslöst 

generösa med hur hög ett politikerarvode kan bli, när det kommer till 

politiska verksamheter. 

Vänsterpartiet tycker inte att politiker ska leva i en egen verklighet, långt 

från vanliga medborgare. Tvärtom är det viktigt att leva som man lär. Idag 

beräknas politikernas arvode i Skurup utifrån riksdagsledamöters arvode 

(75000 kronor per månad). Vänsterpartiet vill sänka utgångspunkten för 

årsarvoden till ett prisbasbelopp per månad (57300 kr/månad 2024). Det är 

fortfarande en hög lön, långt över medianlönen i Sverige 2023 på 34200 

kr/månad. Med en sänkning på ca 23% kommer politiker närmare 

verkligheten. 

 

Vi yrkar därför på: 

• att vid justering av arvodesreglementet ska månadslönen för 

kommunstyrelsens ordförande sänkas till ett prisbasbelopp. 

• att vid justering av arvodesreglementet ska samtliga fasta arvoden sänkas 

från att ha varit en del av riksdagsledamots arvode, istället beräknas utifrån 

ett prisbasbelopp. 

Beslutsunderlag 

Motion. 
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Beslutet skickas till 

Egil Ceylan.  
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KFPB § 29 Interpellation från Lena Axelsson (S) till 
socialnämndsutskottets ordförande om HVB hem 

Ärendenummer KS 2024.1120 

Kommunfullmäktiges presidieberednings beslut 

Interpellationen remitteras till socialnämndsutskottets ordförande. 

Beslutsunderlag 

Interpellation från Lena Axelsson (S) till socialnämndsutskottets ordförande 

om HVB hem  
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KFPB § 30 Interpellation från Lena Axelsson (S) till 
Socialnämndsutskottets ordförande om Familjecentral 

Ärendenummer KS 2024.1121 

Kommunfullmäktiges presidieberednings beslut 

Interpellationen remitteras till socialnämndsutskottets ordförande. 

Beslutsunderlag 

Interpellation från Lena Axelsson (S) till Socialnämndsutskottets ordförande 

om Familjecentral 
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KFPB § 31 Interpellation från Lena Axelsson (S) till 
Socialnämndsutskottets ordförande Åsa Ekblad 
gällande Vräkning av Barn 

Ärendenummer KS 2024.1122 

Kommunfullmäktiges presidieberednings beslut 

Interpellationen remitteras till socialnämndsutskottets ordförande. 

Beslutsunderlag 

Interpellation från Lena Axelsson (S) till Socialnämndsutskottets ordförande 

Åsa Ekblad gällande Vräkning av Barn 


